

SL
Ministerul J. Rom. SA
SALA DE LIT.

Proletari din toate țările, uniți-vă!

SERIA II,
ANUL XXXVI,
Nr. 9 564
6 PAGINI
30 BANI
LUNI
25 FEBRUARIE
1980

IN ÎNTÎMPINAREA ALEGERILOR



MATURITATEA
„ORASULUI — CHIMIEI“



• Turnu Măgurele
la virsta majoratului

Îmi revine cu insistență în memorie o imagine văzută aie-rea cu mulți ani în urmă în-ter-nuși din acele locuri în care aș fi avut să mă întind în câmp, să mă las să mă scufund în apă, să mă las să mă scufund în apă, să mă las să mă scufund în apă...
Tot ceea ce există în Turnu Măgurele era un atelier de... luminări și plute de candelă, o noară sistematică a cărei capacitate abia atingea 12 tone de făină măcinată în 24 de ore, o uzină electrică dotată cu un motor de 150 CP, care reușea să lumineze doar strada principala, un atelier de umblerea sifonelor... A venit însă anul când peste mizeria care alăudă nu reușeau decît să întredin mizeria a început să se ridice cel mai mare combinat de îngredăminte din țară...
Tovarășul Paul Manole, secretar al comitetului municipal de partid, îmi spune: „Tineretea noastră aspiră să nu este deloc o metaforă... Aromente? Cred că este suficient unul singur: nu există obiectiv industrial, social-cultural, edilitar-gospodăresc la care tinerii să nu-și fi pus semnătura lor atît de distinctă, mai înfrînt în calitate de constructori, apoi ca muncitori specialista, ca beneficiari ai propriilor lor munci“.
Afirmarea este cît se poate de convingătoare dacă rom-apela, neabzind totuși, la limbajul cifrelor: din cei aproximativ 35.000 de locuitori cît numără Turnu Măgurele (fără comunele suburbane), aproape 10.000 sînt membri ai Uniunii Tineretului Comunist; la fiecare patru turenți, unul este elen: 90 la sută din numărul personalului muncitor de la combinatul de îngredăminte.
LAURENȚIU OLAN
(Continuare în pag. a IV-a)

Scînteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

NOU ȘI IMPORTANT MOMENT ÎN EVOLUȚIA BUNELOR RELAȚII BILATERALE ROMÂNŌ-IORDANIENE, CONTRIBUTIE ACTIVĂ LA PROMOVAREA POLITICII DE PACE, DESTINDERE, DE FĂURIRE A UNEI LUMI A ÎNȚELEGERII ȘI COOPERĂRII EGALE ÎNTRE NAȚIUNI

Încheierea vizitei regelui Hussein Ibn Talal al Regatului Hașemit al Iordaniei CEREMONIA SEMNĂRII DECLARAȚIEI COMUNE



După încheierea convorbirilor oficiale, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și Maestrua Sa regele Hussein Ibn Talal al Regatului Hașemit al Iordaniei au semnat, în cadrul unei ceremonii care a avut loc la Palatul Constituției de Stat, Declarația comună româno-iordaniană.

Cuvîntul președintelui Nicolae Ceaușescu

Malestate, Domnilor, Tovarăși și prieteni,
As dori să exprim, și cu prilejul semnării Declarației comune, satisfacția conducerii statului român, a mea personală, a poporului român pentru relațiile bune dintre România și Iordania.
Vizita dumneavoastră în România și semnarea Declarației comune constituie încă o expresie a nivelului înalt al acestor relații, a dorinței comune de a da noi dimensiuni atît cooperării bilaterale în diferite domenii, cît și în activitatea pe plan internațional, pentru o politică de destindere, de pace, de respect al independenței și suveranității naționale a tuturor popoarelor.
Am avut convorbiri ample, cu privire la relațiile bilaterale, am ajuns la înțelegeri bune. Am convingerea că, în viitor, pe baza acestor înțelegeri, vom reuși să realizăm în viață o colaborare și o cooperare tot mai intensă în domeniile economice, tehnico-științifice, culturale, ceea ce este în interesul ambelor noastre popoare, servind, totodată,

Cuvîntul regelui Hussein Ibn Talal

Stimate prietene și frațe drag, președinte Nicolae Ceaușescu, Frați și prieteni,
Vă rog, în primul rând, să-mi permiteți să mulțumesc înțeleșii voștri, președintele Nicolae Ceaușescu, în numele delegației iordaniene al meu personal, pentru faptul că mi-a fost acordat acest omenaj prinț de a vă afla țara prietenă și totodată, de a ne întâlni încă o dată cu frațele și prietenul nostru veniți și drag pentru a discuta o serie de probleme de interes comun, înaintea acestei mari sesiuni bilaterale și la atmosfera internațională, preocupată care, desigur, și la noi și la dumneavoastră se exprimă în această gândire, necesitatea de a păzi pacea internațională și înțelegerea între toate popoarele, a creării unui climat de destindere care să aiba la bază principiile sănătoase ale asigurării unei vieti mai bune și ferice generațiilor ce ne vor urma.
Despre relațiile bilaterale doresc să exprim aprecierea că ele au parcurs o etapă importantă și ne bucurăm că am reușit să realizăm această dezvoltare, care este în interesul popoare-

(Continuare în pag. a III-a)

(Continuare în pag. a III-a)

35 de ani de la instaurarea guvernului revoluționar democratic de la 6 martie 1945 Strălucită victorie a maselor populare, mobilizate și conduse de partidul comunist

Să ne întoarcem cu gândul spre acel început de an 1945 care avea să consacre la 6 martie anul dintre cele mai importante evenimente ale istoriei României — instaurarea guvernului revoluționar-democratic prezidat de dr. Petru Groza, primul guvern în care puterea aparținea muncitorilor și țărănilor. Ceea ce s-a petrecut atunci, cointura radicală și ireversibilă înfruptată din voința și prin lupta maselor mobilizate, organizate și conduse de Partidul Comunist Român se înscrie în sirul prefacerilor înnoitoare determinate de victoria revoluției de eliberare națională și socială, antifascistă și antiimperialistă din august 1944, marcînd intrarea într-o fază superioară a procesului revoluționar care avea să culmineze cu trecerea la edificarea orînduirii socialiste în patria noastră.
Așa cum arăta secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, „istoria a consemnat că instaurarea guvernului de la 6 martie nu a fost un act politic întâmplător sau efectul unei simple conjuncturi, ci rezultatul unor ercinse bătălii de clasă, revoluționare, duse cu armu în mînă, în care au leșit victorioase clasele muncitoare, forțele revoluționare, democratice, care, în strînsă unitate, au reușit să lichideze împotrivrarea inversă a reacțiunii și să întarească pe cale revoluționară puterea politică în stat“.
Așadar, formarea guvernului prezidat de dr. Petru Groza nu a însemnat o simplă schimbare de guvern. Semnificația lui autentică și adevărată se află în aceea că a dus la schimbarea regimului politic din România, fapt ce avea să se repercuteze hotărîtor asupra amplului proces ilustrat de marșul revoluționar care formoză biografia nouă, comunistă a patriei. Ca întodeună de-a lungul istoriei evenimentele petrecute acum 35 de ani au probat un adevăr fundamental: atunci cînd poporul se ridică la luptă, este animat de o voință neclintită și acționează strîns unit, a-

TRAIAN GANJU
(Continuare în pag. IV-a)

ÎN PAG. A 3-A:

DECLARAȚIE COMUNĂ ROMÂNŌ-IORDANIANĂ

Încheierea convorbirilor oficiale
Plecarea din Capitală



Pe aeroportul Otopeni, un călduros rămas bun

ANUL DECISIV AL CINCINALULUI

priorități • preocupări • inițiative

Int-un an decisiv al cincinalului, așa cum este anul 1980, fiecare lună, fiecare decadă sînt perioade decisive în industrie, în investiții, în agricultură, în întreaga activitate productivă. Experiența bună de pînă acum, rezultatele pozitive înregistrate în lunile anterioare sînt cea mai bună recomandare pentru succesele și recordurile în producție, care își află sursa tocmai din preluarea fără rezerve a tot ce este bun, nou ca soluție sau metodă, eficient. În mod particular momentul de față coincide cu împlinirea a doi ani de la adoptarea noului mecanism economic-financiar și a unui an de la generalizarea lui. Experiența de pînă acum demonstrează că noul mecanism reprezintă un cadru deosebit de stimulativ de promovare a noului în organizarea muncii și producției, în colaborarea interuzinală, în adoptarea rapidă a producției și a tehnologiilor de lucru după criteriile maximei eficiențe. În același timp, activitatea de pînă acum a scos în evidență și o serie de neajunsuri din unele întreprinderi industriale și șantiere de construcție unde calitatea muncii nu s-a situat la cotele sarcinilor de plan. De aceea, acum, cînd fiecare zi este decisivă pentru producția acestui an, se impune o mai intensă mobilizare a rezervelor materiale și umane, preluarea rapidă și generalizarea — în industrie, investiții și agricultură — a experiențelor valoroase, cu o ridicată cotă a eficienței economice. Despre munca și acțiunile întreprinse de o serie de colective muncitorești din industrie și de pe șantierile de investiții pentru realizarea exemplară a prevederilor planului pe acest an, citiți articolele din pagina a II-a.

PREMIILE UNIUNII TINERETULUI COMUNIST PENTRU LITERATURĂ PE 1979

Opțiune pentru literatura educativă, cu un vibrant mesaj civic

ÎN PAGINA a 4-a

